

◆ 編者的話 ◆

本書編輯過程中特別感謝周良敦老師提供珍貴的墨寶為本書書名題字，使本書更添光彩。亦要感謝署長提供珍貴王功潮間帶招潮蟹、和尚蟹生態保育照片及二林稀有珍貴的蕎麥花照片。台灣四面環海，海洋資源豐富，除供應廣大魚類資源外，亦提供了人們消除壓力的良方。從長期觀察招潮蟹及和尚蟹中，我們發現許多大自然的奧妙與智慧；若是兩隻模樣可愛、色彩鮮艷的螃蟹在一起，寓意為「謝謝(蟹)」，若是眾多招潮蟹聚集，則為「金多謝(真多蟹)」。藉此照片來感謝矯正機關基層同仁，長久以來夙夜匪懈、堅守矯正崗位，為矯正工作的犧牲奉獻與付出。而彰化二林是全國唯一有栽植蕎麥的地方，整片雪白的蕎麥花田有如白雪鋪地，十分優美，這次的照片能讓讀者欣賞美麗蕎麥花的真面目。

最後特別要感謝各位讀者耐心的閱讀完本書，希望未來在我們矯正同仁的努力之下，矯正機關能發掘更多這樣成功又感人的事蹟，照亮社會更黑暗的角色。

「有時候成長是一件非常沉默的事，就像冰箱裡的那些球莖一樣。有時候我們甚至不知道事情正在發生，可是那並不代表那些事情是沒有意義的」— 等待

「一陣一陣的腳鐐聲，似乎在向其他人道別，每經過舍房總是見到那驚恐又無奈的表情，這就是另類無言的道別方式吧！」— 心懺

「在監所工作，最大的成就感來源，不是來自於矯正收容人的敬畏，而是在於他們的真心改變。」— 視犯如病 視病如親

「其實他們要的東西並不困難，就是那一份單純的愛，一份來自家庭溫暖的愛，但那是他們心中遙不可及的夢想」— 灰色童年



謹以此兩隻和尚蟹（謝謝）
感謝矯正機關基層同仁
長久以來為矯正工作的犧牲奉獻與付出

ISBN 978-986-03-7258-8



GPN:1010201242
定價：新台幣 250 元

這裡
獄見
愛

法務部



這裡 獄見 愛

法務部
MINISTRY OF JUSTICE

法務部矯正署 編印

矯正工作就像小女孩拾海星的故事般，因為不忍看炙熱的太陽曬死被浪打在海灘上的海星，默默地撿起一隻又一隻海星，丟向海中。或許在旁人看來只是徒勞無功、白費力氣，也知道自己不可能救活所有在岸上的海星，但相信只要撿起這一隻海星並把「牠」丟進海裡的時候，就改變了「牠」的命運。全國有六萬五千多名收容人，有許多是無法抵抗誘惑、進出監所多次的，就像一再被浪打上岸的海星般，無法逃離無情的太陽。而矯正同仁仍願為這群收容人貢獻心力，以生命陪伴，只希望能用關懷和支持換來他們的真心改變，開創他們的第二人生。

